

热火宣布波什赛季报销，名记称他再打球可能有生命危险

“龙王”的生死抉择

昨天，NBA东部半决赛第二场，热火客场加时以92:96不敌猛龙，双方战成1:1。

两个客场都拼到加时，热火完全有能力战胜猛龙，晋级东部决赛，如果“龙王”波什复出，他们还存在晋级总决赛的可能性。但昨天，热火却宣布波什赛季报销。美国《太阳哨兵报》记者温德曼甚至爆料，称波什职业生涯已经结束，因为他如果复出，可能有生命危险。

波什到底怎么了？他还能回到赛场继续打球吗？

现代快报记者 沈忱 特约记者 童心



“龙王”波什还能回到赛场上吗？

血栓的死亡风险

今年NBA全明星赛，波什因伤缺阵，医生给出的诊断是疑似血凝块复发，必须接受血液稀释治疗。

事实上，去年NBA全明星赛前，波什的血栓只存在于小腿部位，当时热火伤病报告上写的是小腿扭伤。这怎么看都不算严重，波什还参加了2015年纽约全明星赛，打了近11分钟，得到10分3个

篮板2次抢断。纽约全明星赛结束后，波什和韦德等好友去度假时，突然感觉呼吸不畅，被紧急送医住院治疗。

医生经过全面检查，发现波什的血栓已经从小腿转移到肺部，成为一种罕见的疾病。如果不是波什妻子坚持让他去医院检查，如果不是发现得早，波什极有可能殒命赛场。于是从今年2月份

以来，波什就一直没有出现在赛场上。

面对血栓这种病，最典型的治疗药物是血液稀释剂，这种药物也会让运动员存在死亡风险。服用这种药物的球员，在激烈对抗中可能大出血，出现猝死的情况。波什现在可能已经停药，但这种药物的影响不是一时就能消除，需要很长一段时间。

波什的无效生死状



韦德在场上拼杀，波什只能一身正装在场边助阵

其实，波什在经过一段时间的治疗过后，病情恢复得很理想，下肢深静脉血栓已经排除。但热火方面出于对波什的尊重，一直把波什放在伤病名单中，而为了

保护波什的隐私，热火方面一直拒绝给出具体病因。在这个背景下，波什跃跃欲试，一直希望复出。

今年三月份，波什背着热火

单独发了一个声明，表示自己本赛季能够回归，血栓不会再复发。但热火方面则没有放行，这让双方的关系一度非常紧张。波什最后甚至动用球员工会的力量，希望让热火高层和主帅斯波尔斯特拉开绿灯。

波什为了上场打球，甚至愿意签订医疗免责条款，也就是签下生死状，出现状况不让热火负责任。波什为此还找了一个医生，证明自己的病已经没有问题，可以上场打球。但热火方面还是不放心，专门找了另外几个专家会诊，得出的结论是波什还是存在极大风险。

因此，即便波什签下了生死状，热火高层基于对波什负责，基于职业操守，放弃对成绩的追逐，公开宣布波什赛季报销。

斯帅的黑色经历

在热火做出决定的过程中，有一个人扮演了极其重要的角色，那就是斯波尔斯特拉。斯帅的态度非常坚决，就是不让波什上场打球，除非热火队医完全放行，这和斯帅大学时期的一次死亡经历有关系，他对球员的伤病特别敏感。

斯帅还在大学打球时，曾亲眼看到Loyola Marymount的前锋汉克·加瑟斯倒地猝死，这在他心里留下了极大的阴影。在这么多年的合作中，斯帅跟波什、韦德、哈斯勒姆等人的关系很好，感情很深，他不会允许自己的球员有猝死可能性，哪怕只有1%的可

能性也不行。

热火高层对斯帅的观点非常尊重，决定对波什的伤病采取谨慎态度。在球员工会出面施压时，斯帅的态度同样坚决，这对波什赛季报销起到了决定性的作用。因为即便是球员工会，也没有权力要求主帅给球员出场时间。

链接

波什未考虑退役

11届NBA全明星波什只有32岁，正值巅峰期，是热火目前最好的球员。他在三巨头时期的热火中扮演了重要角色，进攻端是不可或缺的强点，防守端是内线支柱。他谙熟斯波尔斯特拉的体系，经验丰富，敢于扮演领袖的角色，是一个很好的更衣室球员。这些对于热火来说，特别是对于热火的年轻球员来说都非常重要。这就是为什么以帕特·莱利

的精明，还会给波什开出5年1.18亿美元续约合同的原因。波什2015—2016赛季一共打了53场比赛，场均得到19.1分7.4个篮板2.4次助攻0.7次抢断0.6次盖帽，命中率为46.7%。他的场均得分排名热火第一，在热火继续扮演了攻防核心的角色。

但现在，波什病情存在死亡风险。《太阳哨兵报》记者温德曼甚至爆料称波什不可能再回到场

上，职业生涯已经结束。“我相信，波什永远也没法打一场NBA比赛了。我相信他有能力打球，但是我相信，这么做的风险太大了，所以他不能做。”温德曼说。但波什团队公开表示，波什还没有考虑退役，他会积极接受治疗，争取下一个赛季重返赛场。热火方面也尊重波什的决定，他们也在献计献策，找专家给波什治病，希望拯救这个全明星的职业生涯。

射击七朝元老将携子征战里约上阵母子兵，奥运史上首次

明天是母亲节，陪母亲一起征战奥运算得上一份最好的母亲节礼物。

昨天，美联社消息，格鲁吉亚射击名宿、曾七次征战奥运会的萨鲁克瓦泽即将开启她的第八次奥运之旅。与以往不同的是，这位妈妈级选手将携子上阵，开创奥运赛场上的首对“母子档”。



里约奥运会将首现母子档

母子同台

120年的现代奥运会历史中，一家人同时参加奥运会的场景其实并不少见。正如《雅虎体育》所说：“奥运精神往往就是通过父母影响孩子，兄弟相互鼓励而传递下去的。”

根据ESPN的统计，到目前为止，父子同时参加一届奥运会的情况共有56次，父亲和女儿有12次，母亲和女儿也有2次。但是如果说到奥运赛场上的母子档，则仍然是零。

“他们将是奥运历史上第一对同时征战一届奥运会的母子，这足以证明萨鲁克瓦泽是一名伟大的射击选手，不仅自己射术精湛，还培养出了下一

代。”《福克斯体育》撰文称。

当47岁的萨鲁克瓦泽确定将和18岁的儿子玛莎瓦瑞尼共同代表格鲁吉亚队参加8月份的里约奥运会时，这位“妈妈级”选手笑得像孩子一样开心：“我很荣幸能够再一次代表格鲁吉亚征战奥运会，但是能够和儿子一起去，让我开心一百万倍。”

萨鲁克瓦泽算得上年少成名，在19岁时，首次登上奥运会舞台的她就一举拿下了女子25米运动手枪的金牌，而此后的20多年间，萨鲁克瓦泽把自己的传奇故事从少女时代延续到了妈妈时代。

三代圆梦

萨鲁克瓦泽说，她走上射击的道路，都是爸爸“老萨鲁克瓦泽”一手“包办”的：“其实我小时候一直非常钟爱打篮球。直到六年级前，我的课余生活基本上都被篮球填满。”

就在她14岁那年，父亲的“决定”让萨鲁克瓦泽不得不离开篮球。“其实一开始我总觉得篮球更有意思，一年多以后我才慢慢地适应了射击训练。”萨鲁克瓦泽说，“一开始，我并没想到自己会搞射击，但成绩提高很快，19岁时我得到了参加奥运会的机会，拿到了冠军。”

47岁的萨鲁克瓦泽对于自己年少时“误入”射击的情景记忆犹新。而如今，她18岁的儿子玛莎瓦瑞尼已经接过了妈妈

的枪，成为了这个射击家族的第三代传人。“萨鲁克瓦泽的儿子玛莎瓦瑞尼在10米气步枪的最佳成绩是二月份取得的欧锦赛暨奥运资格赛冠军。因此，他有了和妈妈一起去里约的机会。”美联社撰文称。

据萨鲁克瓦泽介绍，从小，老萨鲁克瓦泽就着手将玛莎瓦瑞尼和其他孩子培养成射击高手，而在不久后的里约，萨鲁克瓦泽终于有机会和儿子一起实现爸爸的梦想了。“他的梦想是希望我和我的儿子在同一届奥运会上比赛，我们提前实现了他的梦想。不过他已经85岁了，考虑到巴西的天气和飞行距离，他还是应该留在家里。”萨鲁克瓦泽说。

张文